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Актуальні аспекти соціально-економічного розвитку України: погляд 

молоді. Матеріали ІV Всеукраїнської студентської науково-практичної 

конференції 20-21 жовтня 2022 року. Одеса: Одеський національний 

технологічний університет, 2022. – 147 c. 

 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України з погляду молодих вчених. Були 

дослідженні теоретичні аспекти та запропоновані шляхи вирішення 

найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу. В 

доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 

впливу на поліпшення економічної ситуації в країні. 
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РОЛЬ КОНФЛІКТІВ В ПІДВИЩЕННІ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МЕНЕДЖЕРІВ ОРГАНІЗАЦІЇ В ГАЛУЗІ 

ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 
 

Бугор Н.М., здобувач СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК 

Науковий керівник – PhD, доцент Заболотна О.С. 

Одеський національний технологічний університет 

 

Конфлікти виникають постійно у житті людини у всіх сферах 

життєдіяльності та мають різноманітні прояви і наслідки. Відповідно людина 

змушена знаходити способи управління ними, їх оцінювання, зниження їхніх 

негативних наслідків та запобігання конфліктам. Природа виникнення 

конфліктів, їхня багатоаспектість та пов‘язаність із різними елементами життя 

людини та суспільства загалом є об‘єктом вивчення вчених, починаючи із часів 

власне появи людини, оскільки про них згадують у більшості стародавніх міфів, 

давніх переказів, народних пісень, приказок тощо. Можна припустити, що 

перші конфлікти були пов‘язані із необхідністю задоволення первинних потреб 

людини, її виживанням та продовженням роду, зокрема потреб у: безпеці, їжі, 

сексі, місці проживання тощо. Вирішувались конфлікти, як правило, силовим 

способом або із залученням старійшин племені, відповідно вважали що той, хто 

переміг, був правий.  

Розвиток економіки, інтеграція України у світовий економічний простір, 

процеси глобалізації та викликане цим посилення конкуренції загострюють 

проблему збереження фінансової стійкості підприємств як основи їхньої 

фінансово-економічної безпеки. Зовнішнє середовище функціонування 

суб’єктів господарювання стає ще більш динамічним та невизначеним, 

спричиняючи значну кількість ризиків, небезпек та загроз 

(неплатоспроможність партнерів, недобросовісна конкуренція, недружні злиття 

і поглинання, комерційний шпіонаж, рейдерство тощо). Все це зумовлює 

потребу в ефективному управлінні їх фінансово-економічною безпекою, 

вдосконаленні його методів та механізмів. Проте складність управління 

підприємством в кризовій ситуації обумовлена ще й такими факторами: по-

перше, це загострення проблем, набуття ними іншої якості порівняно зі 

звичним режимом роботи, виникнення нових завдань щодо подальшого 

розвитку організації; по-друге, це виникнення конфліктних ситуацій на всіх 

рівнях управління підприємством та в колективі.  

Необхідність управління конфліктами в кризових ситуаціях ставить перед 

керівниками підприємств питання вирішення виникаючих проблем і 

налагодження діалогу в колективі. Водночас через загострення конфліктної 

протидії можна спостерігати часткову відсутність позитивних взаємин між 

працівниками підприємства, зростає емоційна й духовна дистанція між ними, 

знижується мотивація до трудової діяльності. Тривалі, нерозв’язані конфлікти 

негативно впливають на міжособистісні стосунки, руйнують соціально-

психологічний клімат у середовищі підприємства, а невміння управляти 

конфліктами та знаходити оптимальні шляхи та способи їх попередження й 
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розв’язання негативно позначається на всіх учасниках трудової взаємодії.  

Однією з проблем, яка вимагає особливої уваги, є ігнорування 

керівниками конфліктів, що виникають в колективі, і це неприпустимо, 

оскільки може привести до помилкових дій в управлінні. Тому конфлікти 

необхідно аналізувати з позицій теорії організації, розглядаючи її як комплекс 

відносин між організаційними одиницями. Також характер взаємних 

конфліктних протистоянь свідчить про те, що керівники підприємств не 

володіють достатньою мірою ефективними практичними способами управління 

конфліктом, тому їм повинна надаватися кваліфікована допомога 

спеціалістами-конфліктологами. Отже, керівники і менеджери підприємств 

мають володіти ґрунтовними знаннями, мати практичні вміння і навички щодо 

конструктивного управління конфліктами.  

Отже, у таких умовах особливо яскраво виявляються недоліки системи 

управління, зростає рівень незадоволення персоналу результатами праці і 

політикою керівництва, що призводить до підвищення конфліктогенного рівня 

на підприємствах. Тому, необхідна мінімізація конфліктів, пов’язаних з 

неузгодженістю в управлінні, а для цього необхідний пошук нових форм 

управління.  

Таким чином, виникає потреба в розробці нових підходів до управління 

фінансово-економічними взаємодіями на підприємствах в умовах кризових 

ситуацій. Підвищення фінансової безпеки підприємства має бути орієнтоване 

на мінімізацію конфліктних ситуацій, оскільки всю увагу та сили керівництва і 

персоналу підприємств доцільно спрямувати на підтримку конкурентних 

позицій на ринку, а не на вирішення внутрішніх суперечностей у колективі,  
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